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4η Παγκρήτια Ημερίδα Τουρισμού «Κρητών Φιλοξενείν»

Μάνος Περισυνάκης

Στο πλαίσιο της 4ης Παγκρήτιας Ημερίδας Τουρι-
σμού, ο Μάνος Περισυνάκης, Αντιδήμαρχος Τουρι-
σμού του Δήμου Οροπεδίου Λασιθίου, απηύθυνε 
έναν χαιρετισμό που κατέδειξε τις προκλήσεις και 
τις προοπτικές μιας ολιστικής και ανθεκτικής του-
ριστικής ανάπτυξης, δίνοντας έμφαση στο όραμα 
του Δήμου του για βιώσιμο και διαφοροποιημένο 
τουρισμό.

Η Κρήτη έχει αναδειχθεί ως ένας από τους κορυ-
φαίους τουριστικούς προορισμούς στην Ελλάδα, 
σημειώνοντας ρεκόρ επισκεψμότητας. Το φιλόδοξο 
πλάνο τουριστικής ανάπτυξης του νησιού, ιδιαίτερα 
με την επικείμενη ολοκλήρωση του νέου αεροδρο-
μίου στο Καστέλι, υπόσχεται περαιτέρω αύξηση 
στις τουριστικές ροές. 

Στην ομιλία του, ο κ. Περισυνάκης τόνισε πως η 
τουριστική στρατηγική του Δήμου δεν περιορίζεται 
στα γνωστά στοιχεία «ήλιου και θάλασσας» που 
κυριαρχούν στην κρητική τουριστική ταυτότητα. 

Το Οροπέδιο Λασιθίου έχει διαφορετικά πλεονεκτή-
ματα που του επιτρέπουν να διαφοροποιηθεί και να 
ενισχύσει το προσφερόμενο τουριστικό προϊόν της 
Κρήτης, προσδίδοντας του σημαντική προστιθέμε-
νη αξία. 

Ο Αντιδήμαρχος ανέδειξε την αξία του μοναδικού 
φυσικού και πολιτιστικού πλούτου της περιοχής, 
που συνθέτει μια πιο αυθεντική και εμπλουτισμένη 
εμπειρία για τους επισκέπτες.

Ο κ. Περισυνάκης επεσήμανε ότι η προσωρινή 
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αναστολή λειτουργίας του σπηλαίου Δικταίου 
Άντρου, ναυαρχίδας της τουριστικής κίνησης της 
περιοχής, προκειμένου να πραγματοποιηθούν 
απαραίτητες εργασίες αναβάθμισης, προσφέρει μια 
ιδιαίτερη πρόκληση και ευκαιρία για τον Δήμο. 

Καθώς οι σχεδόν 200.000 ετήσιοι επισκέπτες του 
σπηλαίου δεν θα έχουν την ευκαιρία να το δουν, ο 
Δήμος στοχεύει να προβάλλει εναλλακτικές μορφές 
τουρισμού που θα ενισχύσουν τη θέση του στην 
κρητική τουριστική αγορά. Οι φυσικές ομορφιές, οι 
παραδοσιακές ασχολίες, η τοπική γαστρονομία, η 
λαογραφία, και οι θρησκευτικοί και πολιτιστικοί θη-
σαυροί της περιοχής αποτελούν ανεκτίμητα κεφά-
λαια που μπορούν να συμβάλουν στην ανάπτυξη 
του εναλλακτικού τουρισμού.

Είναι σαφές πως το Οροπέδιο Λασιθίου, με την 
ποικιλία των διαθέσιμων πόρων του, μπορεί να 
αποτελέσει πόλο έλξης για ταξιδιώτες που ενδιαφέ-
ρονται για περιπατητικές δραστηριότητες, ορειβα-
σία, παρατήρηση πτηνών και γενικότερα για μια 
βιωματική γνωριμία με την κρητική παράδοση και 
την αυθεντικότητα των κρητικών χωριών. 

Η πρόκληση, όπως υπογράμμισε ο Αντιδήμαρχος, 
είναι η ανάπτυξη συνεργειών και η δημιουργία 
συνεργασιών που θα επιτρέψουν στον Δήμο να 
προσεγγίσει μια διαφορετική κατηγορία τουριστών 
και να συνεισφέρει έτσι στο ευρύτερο τουριστικό 
προϊόν του νησιού.

Ο Αντιδήμαρχος Τουρισμού του Οροπεδίου Λασι-
θίου έκανε ιδιαίτερη αναφορά στην ανάγκη συνερ-
γασίας με την Περιφέρεια Κρήτης και τους τουριστι-
κούς φορείς για την αποτελεσματική προβολή της 
περιοχής. 

Επισήμανε ότι η συμμετοχή σε εκθέσεις του 

εξωτερικού, με τη συνδρομή της Περιφέρειας, και 
η υποστήριξη των τουριστικών πρακτόρων και 
ξενοδόχων μπορούν να βοηθήσουν στη διοχέτευση 
επισκεπτών στο Οροπέδιο ακόμη και κατά την πε-
ρίοδο που το Δικταίον Άντρο θα παραμείνει κλειστό. 

«Είναι για εμάς μια μοναδική ευκαιρία να αναδεί-
ξουμε τα "κοιμώμενα" στοιχεία της περιοχής, όπως 
τον πρωτογενή τομέα που ενισχύει τη γαστρονομία 
μας και τις φυσικές ομορφιές που συνδυάζονται 
με τις εναλλακτικές μορφές τουρισμού», σημείωσε 
χαρακτηριστικά.
Παράλληλα, υπογράμμισε ότι η ολιστική προσέγ-
γιση στον τουρισμό δεν θα πρέπει να στοχεύει 
σε αποκλειστική προώθηση ενός συγκεκριμένου 
προορισμού ή δραστηριότητας, αλλά να ενθαρρύ-
νει τη συνολική εμπειρία που συνδυάζει τη φυσική, 
πολιτιστική και ανθρώπινη διάσταση του τόπου. 

Η βιωματική εμπειρία και η βαθιά σύνδεση του 
ταξιδιώτη με το περιβάλλον και την τοπική κοινωνία 
αποτελούν το όραμα για έναν βιώσιμο τουρισμό, 
που δεν θα είναι μόνο εναλλακτική επιλογή, αλλά 
θα εξελιχθεί σε κύριο μοχλό τουριστικής ανάπτυξης 
για το Οροπέδιο Λασιθίου.

Κλείνοντας, ο κ. Περισυνάκης επεσήμανε τη σημα-
σία της υποστήριξης από την Περιφέρεια Κρήτης, 
προκειμένου να διασφαλιστεί η επιτυχία του νέου 
τουριστικού πλάνου του Δήμου και να ενισχυθεί η 
τουριστική ροή κατά τη διάρκεια της αναβάθμισης 
του Δικταίου Άνδρου. 

«Μόνος του ο Δήμος Οροπεδίου Λασιθίου δεν μπο-
ρεί να το καταφέρει», τόνισε, ζητώντας τη συνεργα-
σία της Περιφέρειας για την ανάπτυξη ενός βιώσι-
μου και διαφοροποιημένου τουριστικού προϊόντος 
που θα προσφέρει στην περιοχή τη θέση που της 
αξίζει στον χάρτη του τουρισμού της Κρήτης.

Ολιστική & Ανθεκτική Τουριστική Ανάπτυξη

https://youtu.be/RXhwgspDTO0
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